

# 齐鲁抗癌明星暨组织票选出炉啦

## 参与投票有望中豪华邮轮游日韩大奖



### 齐鲁抗癌明星暨组织评选

主办:齐鲁晚报 山东省抗癌协会  
山东省肿瘤防办  
协办:齐鲁制药 康大夫肿瘤大药房  
核子基因

本报济南11月16日讯

(记者 孔雨童) 2017齐鲁抗癌明星暨抗癌组织评选大众投票部分自上周三启动,一周来共收到全国各地六万名癌友、市民投出的近十二万张选票。15日24:00,大众投票正式结束,待专家评审结束后将公布评选最终结果。而为感谢社会大众对抗癌群体的关注和支持,参与投票的市民将有机会获得晚报送出的豪华日韩邮轮游机会。

2017齐鲁抗癌明星暨抗癌公益组织评选,共接到各地抗癌明星150余人和诸多抗癌组织报名,31位抗癌明星和10个抗癌公益组织入围。

经过大众票选,最终,王世珍、陈振刚、李建华等十人成为票选抗癌明星前十强;淄博抗癌健身乐园、启明星生命关爱服务中心、青岛市北区癌症康复协会等五个组织成为票选前五强。

16日起,本次评选活动将进入专家评审阶段,专家评审团将由知名肿瘤医生、肿瘤心理专家、知名抗癌论坛版主、资深媒体观察员等组成。最

终,大众投票和专家评审的成绩相结合,将最终得出本次评选的各个奖项。

连日来,齐鲁大地乃至全国各地区癌友群体中不断被这股来自抗癌明星、抗癌组织的正能量刷屏,也不断有癌友和家属、大众给我们留言,有的表达身为患者所受到的鼓励,有的点赞抗癌明星的勇士精神,还有很多大众表示愿意加入晚报抗癌平台“癌Ai不孤单”的志愿者群体,帮助更多的癌症家庭。

在这个癌症高发的时代,防癌抗癌已经不是每一个家庭的事,我们呼唤社会大众对癌症和癌友群体的关注和支持。为感谢大家参与此次投票,此次投票的市民可参与最终奖项公布的微信留言,获点赞最多读者的将获得晚报送出的豪华日韩邮轮游。(详情请关注“癌Ai不孤单”微信公众号)

癌症患者和家属关注“癌Ai不孤单”,我们将定期组织各类正能量公益活动,让大家在一起“有癌不可怕,有爱不孤单”。



陶乃从:

## 抗癌,让他成为非物质文化传承人

本报记者 孔雨童

陶乃从是菏泽巨野陶庙镇人,退休前是棉花加工厂的厂长。2000年,一场大醉之后,陶乃从半夜开始剧烈呕吐。第二天他去了县医院检查,胃癌已经堵了幽门口。

因为当地医疗条件有限,陶乃从在同事的陪伴下瞒着家人去了北京301医院。

在那次手术中,陶乃从被切掉了三分之二的胃,肿块达4.5cm×3.7cm,还有三处淋巴有浸润,已经有了扩散迹象。手术后,他回到老家打了5次化疗。

为了更好的康复,陶乃从仔细研究了买来的抗癌书籍。一本美国出的书籍讲了“精神

疗法”,给他很大的启示。书中提到:一要用自己的意识抗癌,就是每天在意识中想象正常细胞跟癌细胞做斗争;二要树立一个信仰,作为自己的寄托。

陶乃从给自己找了一个“信仰”,就是研究和保护当地的东岳天齐庙。

那座自立在陶乃从所在的陶楼村的庙宇建筑群,年久失修,庙里的柱子被拉去修房子,石碑被拉去做地基,“庙里原有一片碑林,是鲁西南非常有名的碑林,也所剩无几了。”

生病前,陶乃从就经常在相熟的邻居和施工工人那里抢救这些庙里的物件,油灯、瓦片、石碑。

生病之后,陶乃从辞去了原来的工作,开始一心一意保护东

岳天齐庙,查询县志、翻看书籍,在他保护过的众多文物中,两块建于元代的石碑极为珍贵,现在已经立在天齐庙中。

2011年,镇上开始重修天齐庙大门,陶乃从带着热心的村民募捐,共筹集善款6万余元,加上政府提供的经费,终于重建起天齐庙门。此后,他不断写报告,申请对天齐庙的保护。经他的努力,天齐庙先后被巨野县和菏泽市评为文物保护单位。

2013年,陶乃从被菏泽市文广新局命名为“市级非物质文化遗产项目——东岳天齐庙文化代表性传承人”。

这场大病让陶乃从开启了新的人生,“现在觉得活得很有意义,什么病都想不起来了。”陶乃从说。



## 23年无偿献血200次



23年,献全血6000毫升,挽救了300多名危重患者的生命……9月5日,济宁市无偿献血志愿者协会会长白化奇再次来到济宁市中心血站捐献血小板,这已是她第200次奉献爱心,创造了济宁市无偿献血的最高纪录。

本报通讯员 程云

## 山东省立医院麻醉手术科:麻醉安全性国内领先——手握“高精尖” 为生命护航



百廿省医

——重点专科发展纪实

本报记者 焦守广  
通讯员 常璇

### 手术复杂程度高 急症危重病人近半

在日常的工作中,麻醉医生不仅仅是给你打一针,让你睡一觉,而是经常面临紧急情况、紧急应对的挑战。

山东省立医院副主任徐艳冰告诉记者,科室每年实施7万余例手术麻醉,其中高龄、危重、疑难及复杂病人的麻醉高达45%。此外,还承担产科及烧伤手术室、内镜检查、DSA造影、介入治疗等的麻醉。

近年来,科室成功开展了多种高精尖手术,如:肝移植、肾移植、肺移植、心脏移植、冠状动脉搭桥术、断指(肢)再植、手指再造术以及各类微创腔镜手术等。心外、血管外、普外等医院所有开展手术的麻醉均可常规化完成。形成了业务扎实的工作团队,建立了规范的工作流程,手术的麻醉安全性处于国内领先水平。

### 开设麻醉门诊 提前介入手术

作为山东省立医院最早成立的临床科室之一,山东省立医院麻醉手术科成功开展了心肺联合移植、肝移植、肾移植、冠状动脉搭桥术、腹主动脉瘤腔内隔绝术等多个高精尖的麻醉保障工作。并在全省率先开设麻醉门诊,提前评估手术风险,为患者带来了实实在在的便利。

“以前都是靠‘摸’,现在可以清楚看到神经在哪,麻哪一根,甚至哪一个分支,都可以很精确地完成。”徐艳冰口中说的这项神奇的“技能”,学名叫做超声引导下神经阻滞技术。就是将局麻药注射到外周神经干附近,通过阻断神经冲动的传导,使该神经所支配的区域麻醉。

医疗科技在进步,而医院诊疗也日趋人性化。加速康复外科(ERAS)是在麻醉科主导和推进下的一项重要工作。徐艳冰介绍,ERAS的作用是尽可能缩短病人住院天数,减少病人的花费。同时也一定程度节省了医保资金,加快医院床位周转。

正是在ERAS理念的指导下,2016年7月,麻醉手术科开设了省内第一个麻醉专家门诊,让麻醉科医生走出手术室,到门诊去接诊。“麻醉门诊主要是对患者提前评估手术风险,避免无谓的经济和精力消耗。”徐艳冰说。

### 相继开展11项 新技术新业务

山东省立医院麻醉手术科是山东省立医院最早成立的临床科室之一。独立实施连体婴

### 医药资讯

## 脑萎缩 喜遇良方 一种治疗药物发明专利公开

脑萎缩是脑组织细胞受损、萎缩、衰亡,脑神经功能失调引起的。早期症状为头昏健忘、流口水、行为异常、行动迟缓、手足震颤;中晚期则痴呆、大小便失禁、瘫痪,及早治疗尤为重要。

康脑丸是国家药监局审批的国药准字专业治疗药品。它精选广西高山五指毛桃、牛大力、千斤拔、扶芳藤等多味名贵壮药科学配伍,诸药合用,共同协作,补肾益脾,健脑生髓,修复受损的脑组织细胞,恢

复脑神经功能。

康脑丸荣获国家发明专利,专利原文:“本发明药物具有补肾益脾、健脑生髓功能,用于健忘头昏,倦怠食少,腰膝酸软等症,即西医脑萎缩、老年痴呆等脑病,见效快,效果好!”

康脑丸为纯中药制剂,上市以来,已成为治疗脑萎缩、老年痴呆病的理想药物。愿用后每个人焕然一新,重享健康生活!

咨询热线:400-700-8835

桂药广审(文)第2016120192号

专利号:ZL200510004868X

儿离体手术麻醉1例,心脏移植手术麻醉4例,肺移植手术麻醉4例,肝移植手术麻醉300余例,其中包括全国最低龄5月幼儿肝移植的麻醉,深低温停循环下行大血管置换术180余例,复杂先心病大动脉转位手术麻醉120例,术中漂浮导管(Swan-Ganz)监测3000例,并在国内首次应用于儿童先心病手术中监测。

徐艳冰介绍,科室相继开展了纤维支气管镜行困难气道插管、超声引导区域阻滞及深静脉置管,经食道超声(TEE)、听神经瘤、椎管肿瘤术中麻醉电生理检测技术等11项新技术。

### 科室简介:

山东省立医院麻醉手术科成立于1945年。现拥有麻醉医师142人,其中主任医师5人,副主任医师14人,主治医师29人,博士生导师1人,硕士生导师2人。工程师3名。护士243人,其中副主任护师1人,主管护师78人。麻醉手术科现拥有装备先进的手术间75间,DSA杂交手术房间2间,数字化手术房间2间,并拥有麻醉恢复室床位18张。科室主任张孟元主任医师,科室副主任王波主任医师、徐艳冰主任医师。